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Commissioners: 
E. LEON JACOBS, JR., CHAIRMAN 
J. TERRY DEASON 
LILA A. JABER 
BRAWL10 L. BAEZ 
MICHAEL A. PALECKl 

DMSION OF COMPETlTlVE SERVICES 

WALTER D’HAESELEER 
DIRECTOR 
(850) 4 13-6600 

May31,2001 

Via Facsimile 

Mr. Richard Militello, CFO 
iTELSA (USA), Inc. 
2801 Ponce de Leon Blvd., Suite 650 
Coral Gables, FL 33 134-4920 

Re: Docket No. 010735-TI 

Dear Mr. Militello: 

This is a follow up to our telephone conversation concerning the above docket. As background 
information, this docket was established for nonpayment of the 2000 Regulatory Assessment Fee 
(MF) ,  which was due by January 30, 2001. In addition, Commission records show that a 
delinquent notice was mailed February 21,2001. 

Commission records show that as of this date, the 2000 RAF has not been paid. The 2000 
WAF return is attached. Please complete and return it, along with payment for the past due mount  
in full. The RAF is .0015% of the company’s total Florida gross revenues, or $50.00, whichever is 
greater. Since payment is past due, statutory penalty and interest charges are applicable. In addition 
to the 2000 RAF, plus penalty and interest charges, the company also has a $3.28 balance from the 
1999 RAF. A breakdown of the 1999 past due amount is attached. 

There is normally a $1,000 fine imposed when it is the second time a docket has been 
established for the same rule violation. The previous docket was No. 991824-TI, which was 
established for nonpayment of the 1998 RAF. On January 27, 2000, the Commission received a 
letter fiom iTELSA, which proposed to pay future RAFs on a timely basis and offered to pay a $100 
settlement. The docket w7as then closed after the company complied with the Order. c: 10 
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iTELSA has four options. Information on all four options is attached. Two options deal with ,G 
cancelling the certificate and two deal with keeping the certificate active. You stated in our 
telephone conversation that you wished to keep the certificate active, therefore, you would probably 
choose the last option (propose a settlement). &in 
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Please respond in writing by June 29,2001. If you wish to discuss this or have any questions, 
just let me know. J can be reached at (850) 413-4502-voice, (850) 413-6503-fax, and by internet 
e-mail at pi sler@psc. state .fl .us. 

Sincerely, 

Paula J .  Isler, Research 1 
Bureau of Service Quality 

Enc 1 o sures 

cc: Docket No. 010735-TI 
Division of Legal Services (Elliott) 



Td AVOID PEhALTY AND INTE.RJ23 CHARGES, THE REGULATORY ASSESSMENT FEE RETURN MUST BE FILED ON OR BEFORE 01/30/200P 

herexchange Company Regulatory Assessment Fee Return 

STATUS: 

Actual Return 
Estimated Return 
Amended Return 

PERIOD COVERED: 
01/01/2000 TO 12/31/2000 

TJ088 
iTELSA (USA), Ine. 
2801 Ponce de Leon Blvd., Suite 650 
Coral Gables, FL 33134-68201 

Please Complete Below If Official Mailing Address Has Changed 

FOR PSC USE ONLY 
Check# 

0603001 
003001 
P 
0683001 
00401 1 

$ I 

Postmark Date 

Initials of Preparer 

(Name of Company) (Address) (City/State) (Zip) 
~ ~ _ _ _ _ _  ~~ ~ ~ 

FLORIDA 
LINE NO. ACCOUNT CLASSYFICATION GROSS OPERATING REVENUE INTRASTATE REVENUE 

1. Long Distance Services 
2. Access Services 
3. Private Line Services 
4. 
5 .  Miscellaneous Services 

Leased Facilities & Circuits Services 

$ 

6.  TOTAL Telephone Services $ 
7. 

8. 

LESS: Amounts Paid to Other Telecommunications Companies* 

TOTAL REVENUES For Regulatory Assessment Fee Calculation 
(see "2. Fees" on back) u 

9. 
10. 
11. 
12. TOTAL AMOUNT DUE 

Regulatory Assessment Fee Due (Multiply Line 8 by 0.0015) 
Penalty for Late Payment (see "3. Failure to File by Due Date" on back) 
Interest for Late Payment (see "3. Failure to File by Due Date" on back) 

$ 

* These amounts must be intrastate only and must be verifiable. 

AS PROVIDED IN SECTION 364.336, FLORIDA STATUTES, THE MINIMUM ANNUAL FEE IS $50 

CURRENT COMPANY STATUS 
( ) FaciIities-Based Camer ( ) Reseller ( ) Call Aggregator 
( ) Altemate-Operator Service ( ) Rebiller ( ) Other: 

BILLING INFORMATION 
Complete below if billing agent if other than yourself. 

(Name) 
What is the total amount of customer deposits collected? 

Amount: $ for 19 

(Address: CitylStatelZip) (Telephone) 
What is the total amount of bond held (if applicable)? 
Amount: $ Expires: 

COMPANY INFORMATION 
Do you lease eelecommunications' facilities? ( ) YES ( ) NO 
If YES. who do you lease these facilities from? Name: 

Add re ss : 

1, the undersigned ownerlofficet of the above-named company, have read the foregoing and declare that to the best of my knowledge and belief the above information 
is a m e  an8 correct statement. I am aware that pursuant to Section 837.06, Florida Statutes, whoever knowingly makes a false statement in writing with the intent to mislead 
a public servant in the performance of hislher duty shall be guilty of a misdemeanor of the second degree. 

(Signature of Company Official) (Title) (Date) 

1 Fax Number ( Telephone Number 1 
(Pregaser of Form - Please Print Name) 

F.E.I. No. 

PSC/CMU-IS3 WCV. 11/11/99) 



FLORIDA PUnLJC SERVICE COMh!llSSlON 
Instructions For Filing Repulato Assessment Fee Return 

(Interexchange gmpany)  

1.  

2.  

3. 

4 .  

. L  

6 .  

7. 

WHEN TO FTLE: 
Replatory Assessment Fee Rerum and payment must be filed or posimarked: 

For companies which owed a total of 510.000 or more of asessment fee for the preceding calendar year, this 

On or before July 30 for the six-month period January 1 through June 30, AND 
On or bejore J Q ~ U U ~  30 for the six-month period July 1 through December 31. 

For companies which owed a total of less than 530,OOO of assessment fee for the preceding calendar year, this Regulatory Assessment 
Fee Return and payment must be filed or postmarked: 

On OT btfore January 30 for the twelve-month period January 1 through December 31. 

However, if July 30 or January 30 falls on a Saturday, Sunday, or holiday, the Regulatory Assessment Fee may be filed or postmarked 
on the next business day, without penalty. 

FEES: Each company shall pay 0.0015 of its gross o erating revenues derived from intrastate business, as referenced in Rule 25- 
4.0161(1), F.A.C. Gross Operatmg Revenues are define: as the total revenues before expenses. Gross Intrastate Operating Revenues 
are defined as revenues from calls originating and terminating within Florida. Do not deduct any expenses, taxes, or uncollectibles 
from these amounts other than the amount in Line 7. 

On Line 7 ,  de,duct any amounts paid to another telecommunicatjons compan for the use of an relecommunications network to provide 
senrice to its cusiornehs. Do not deducr any rules, fcdural subscriber Zine c&qes, intersratc yon disrance access char es or amounts 
aid or norire ulated ~ t w i c e s  such us voice nmil, inside wire mainrenance, 07 vquipmenr purcfaJeshenmls. DEDU8TiONS MUST 
ilk E T R A C  2f ATE UhT’s’ AND MUST BE \EFUFRIABLE, 

FAILURE TO FlLE BY DUE DATE: Failure IO file a rerum by the enablished due date will result in a penalt being added to the 
amount of fee due, 5 % for each 30 days or fraction thereof, not to exceed a total penalty of 25 % (Line 10). In a&ition, interest shall 
be added in the amount of 1 % for each 30 days or fraction thereof, not to exceed a total of 12 % per ear (L-ine 11). A Regulatory 
Assessment Fee Return must be complered, signed, and filed even if there are no revenues to repon or if the rmnimum amount is due. 

When o company f Q d S  to timelJlfi1e a Replatory Assessment Fee Return, the Commission has the authority to order the 
company IO ay a penalty and/or cancel fhe company’s cenificafe. The company will have an opponunity to respond to any 
proposed dmmission acxion . 

EXTENSION: A request for an extension of time up to 30 days may be made by filing the enclosed Request for firension to File 
hepuhroT hsessmenr Fee Remm form (PSCIADM-124), two weeks prior to the filing date. When an extension is granted, a charge 
shall be added to the amount due: 

0.75% of the fee to be remitted for an extension of 15 days or less, or 
1.5 76 of the fee for an extension of 16 to 30 days. 

In lieu of pavin the charpes outlined above, a company may file a return and remit pa ment based upon estimated ross operatin 
revenues, Ifsu% return is filed by the normal due date, the compan shall be granted a %-day extension period in wkch  to file an! 
remit the actual fee due without paying the above charges, rovideithe estimated fee pa ment remitted is at least WF of the actual 
fee due for the period. An automatic 30-day extension to &e an actual return may be oxtamed by checking the ”Estimated Return” 
space in the top left-hand comer on the reverse side. 

FEE ADJUSnENTS: You will be notified as to the amount and reason for any fee ad’ustment. Penalty and interest charges may 
be a plicable to additional amounts owed the Commission by reason of the adjustment. h e  company ma file a written request for 
a reknd of any overpayments. The request should be direcred to Fiscal Services at the below-referencedr address. 

MAILING I”TRUCTI0NS: Please com lete this form, make a copy for vow files, and retum the original and in the enclosed 
preaddressed envelope. Use of this envelope sKould assure a more accurate and expeditious recordin of your payment. Make your 
check payable to the Florida Public Senwe Commission. If you are unable to use the envelope, $ease address your rermttance as 
follows: 

Florida Public Service Commission 

2540 Shumard Oak Boulevard 

Tallahassee, FL 32399-0850 

ATTENTION: Fiscal Services 

ADDITIONAL ASSISTANCE: If you need additional assistance in preparing your Re ulatory Assessment Fee Return or regardin 
relecommlanications facilities, please.conlact the Division of Competitive Services at. ( S f O )  4 13-6600. This division may be contactef 
at the above-referenced address, directing correspondence to the attention of the division. 

PSC/CMU-153 (Rev. 11/11/99) 



COMPANY IDENTIFICATION 
Frinted on 05/10/200f at 16:17:13 by PJI  

Asses sment 

RAF 

Penalty 

Interest 

Extension F e e  

T o t a l  

Complete Narne: iTELSA (USA), fnc. 

D u e  P a i d  Owe 

$ 5 5 . 2 2  $55  e 0 0  $ 0 . 2 2  

$ 8 . 4 0  $ 6 . 0 0  $ 2 . 4 0  

$1.66 $1.00 $ 0 . 6 6  

$ 0 . 0 0  $ 0 . 0 0  $ 0 . 0 0  

$ 6 5 . 2 8  $ 6 2 . 0 0  $3.20 

Mailing Name: iTELSA (USA) ,  Inc. 
Company Code: TJ088 R I D  Nurrber: 65-0755749 

RAF ACCOUNT FOR THE PERIOD Ol , /Ol /1999 THROUGH 12/31/1999 

R e g .  Date: 
F e n i c e :  

Received : 
S t a t u s :  

Amended : 
Frozen: 
Payment Count: 
*€rating Rev: 
RAF Rate: 

w / u / i 9 9 a  Inactive D a t e :  
IXC - Interexchange Telephone 
Actual RAF Form 
Pending 

No Extension: No 
No Comments : No 
1 Payment Made to D a t e  

$ 0 . 0 0  $36,815.00 Interstate Rev:  

0.0015 Net RAF Due: $55.22  

I I I I 1 

Period covered: 01/01/1999 through 1 2 / 3 1 / 1 9 9 9  RAF rate: 0.0015 

Operating revenue: 
Documents: Actual RAF form received on 04/03/2000 

Delinquent l e t t e r  mailed on 02 /29 /2000  
RAF form mailed on 01/14/2000 

$36,815.00 I n t e r s t a t e  revenue: $0.00 

Postmarked T r a n s  Date Date Posted-By Dep # Check # 

04/ 0 3 / 2 0 0 0  04 / 07 / Z O O 0  04 /14/2000- J I K  FJ276 97 0088 
RAF paid  F J 2 7 6  

Penal ty  paid FJ276 
Interest paid  FJ276 

Check Amount 
$62.00 
$55.00 
$6.00 
$1.00 



CANCELLATFI0N OF THE CERTIFICATE 

0 Voluntary Cancellation - In order to be granted a voluntary cancellation, the company 
must: 1) write a letter requesting cancellation ofthe certificate and explain why (such as 
no longer Ira the telecommunicaficlns business); 2) pay all past due charges in full; and 3) 
pay the 2001 Regulatory Assessment Fee (RAF) or provide a date certain that it will be 
paid (such as 30 days ffom the date of the Commission Order cancelling the certificate). 

a Involuntary Cancellation - If the company does nothing to resolve this docket, the 
certificate will be cancelled on the Commission’s own motion. All outstanding RAFs, 
including penalty and interest charges, will be turned over to the Comptroller’s Ofice for 
collection. 

TO KEEP THE CERTIFICATE ACTIVE 

0 Pay the past due RAF amount in h I I ,  including statutory penalty and interest charges, 
plus the fine imposed, afier the Order is issued and the certificate will remain active. Just 
paying the past due amount will not prevent your certificate from being cancelled. 

0 Propose a settIement - All settlements must include the following elements: 

I)  Docket number; 

2) A check for the past due amount in fill. It should be noted that just paying the 
past due amount will not prevent your certificate from being cancelled; 

3) A statement that the company has taken steps to prevent future late payments of 
the regulatory assessment fees and what those steps are; 

4) A waiver of objection, which should state: The company agrees to waive any 
objection to the administrative cancellation of its certificate should it fail to pay in 
accordance with its settlement offer. If, however, there is a factual dispute as to 
the manner or level of complliance with any provision in the settlement, 
Commission staff will bring the matter to the Commission for consideration; and 

5) Make a specific monetary settlement. 

Any settlement offer or letter requesting cancellation should be addressed to Ms. Blanca 
Bayb, Director, Division of Records and Reporting, Florida Public Service Commission, 
2540 Shumard Oak Blvd., Tallahassee, FL 32499-0850. The proposed settlement amount 
should not be paid at this time, instead only the past due regulatory assessment fee, plus 
penalty and interest charges should be paid. The settlement amount, if approved by the 
Commission, must be paid within 4 0 business days after the Commission Order is issued. 
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